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        Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária, realizada dia 11 de 

Junho de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Vigésima 

Quarta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO CORREA, JOSÉ 

SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, 

UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e 

IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Isaías, cap. 15, vers. de 1 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs  617/2013 - GP, 239/2013 - 

SEMSUR, s/nº - AMORETO e Solicitação do ex-Prefeito MAURINO MAGALHÃES, para 

usar a tribuna desta Casa em uma Sessão Ordinária.        

      Após ser lido no expediente do dia, um documento do ex-Prefeito 

MAURINO MAGALHÃES, pedindo uso da tribuna, a Vereadora VANDA levantou questão 

de ordem, frisando que o mesmo, nestes quatro anos de mandato trouxe grande 

prejuízo para o Município que se transformando-o num caos, inclusive com 

malversação dos recursos públicos,  bem como, MAURINO não tem nada a perder, vai 

responder judicialmente por vários crimes de improbidade administrativa e o que temos 

de fazer é esquecer sua passagem pelo Município, disse a oradora. 

                                    Grande Expediente: Com a palavra o Vereador GUIDO MUTRAN, 

disse que recebeu uma carta de moradores da Vila Santa Fé, dando conta de que 

alunos do 1º ao 3º ano estão esperando por professores há algum tempo, mas o 
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Governo do Estado, através da Secretaria Estadual de Educação não chamou  

concursados ou contratou profissionais e com isso os alunos podem perder o ano 

letivo, alinhavou. Diante do exposto o orador sugeriu que a Mesa Diretora, elabore um 

documento assinado por todos os 21 Vereadores, e envie ao Governo do Estado 

dizendo do descaso da SEMED e da própria Secretaria de Estado de Educação, em não 

estar contratando professores para escolas da zona rural. Concluiu apresentando 

requerimento nº 56/2013, convidando representantes da Celpa para estarem nesta Casa, 

no sentido de que esclareçam várias situações, principalmente em relação aos usuários 

que estão sendo prejudicados. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, pediu que o Governo 

Municipal, libere os convênios relacionados à pagamento de aluguéis de imóveis para a 

instalação de Destacamentos Policiais em Bairros críticos da Cidade e informando que 

o Governador SIMÃO JATENE, deverá vir a Marabá ainda este mês, quando na ocasião 

anunciará a substituição de todas as viaturas inservíveis a serviço das Policias Civil e 

Militar. A Vereadora VANDA AMÉRICO, disse que esteve em Belém junto a Secretaria de 

Estado de Educação, tratando de assuntos relacionados à contratação de Professores 

para a Zona Rural do Município, frisando que há má vontade em resolver a situação e 

este primeiro semestre poderá ficar prejudicado, mas temos de cobrar providências 

principalmente sobre viabilizar que os estudantes do ensino médio, possam fazer 

vestibular, asseverou. Pediu para constar que ficou indignada com certas atitudes do 

Prefeito, sobre a retirada de uma Diretora de Escola, cuja foi feita sem critério algum, e 

não deram justificativa ou satisfação para a sociedade, alinhavou. Mais adiante a 

oradora disse que a Diretora foi tirada de uma Escola que tem o melhor Ideb - Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica do Brasil. O Governo agiu de forma truculenta, 

não julgou a Diretora e precisa fazer reflexão do que está fazendo, asseverou. Vereador 

PEDRO SOUZA, informou que foi extinta a retirada de argila a uma distância de 600 

metros das margens dos rios, e pediu que a SEMMA informe quais as medidas que 

serão adotadas sobre a questão. Em relação a eleição para Diretores de Escolas, disse 

que a questão é problemática, não é fácil e quem lida com educação sabe das 

dificuldades, bem como o cargo é vinculado ao Executivo e este faz análises de todos 

os Diretores de Escolas, a autonomia dos poderes tem ser respeitada e tanto o Poder 

Executivo como o Legislativo,  podem exonerar ou nomear quem quiser, bem como, 

foram os professores da própria escola que fizeram a análise e decidiram tirar a 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

3 

Diretora, argumentou. Concluiu sua oratória dizendo que o grande passo na educação 

foi dar um prazo maior para eleição de Diretores de Escolas, mas é o Programa de 

Gestão de Belém, que não descentraliza e não dá autonomia para educação em Marabá. 

Vereador GILSON SILVA, disse que uma comitiva do Prefeito JOÃO SALAME, visitou a 

comunidade de Vila Sororó, quando na ocasião foram realizadas várias ações de 

cidadania, isto mostra que com apenas cinco meses de governo o Gestor já se 

preocupa com as demandas e reivindicações da zona rural, asseverou. Mais adiante, 

disse eu esteve presente durante a entrega das chaves aos beneficiados com o 

Programa Minha Casa, Minha Vida, no Residencial Tiradentes, frisando que a entrega 

foi diferente a do Governo passado, cuja foi feita de maneira irresponsável, lamentou. 

Concluiu sua oratória sugerindo que seja feita uma frente de Vereadores e demais 

autoridades, para verificar a situação do mau cheiro vindo do Frigorífico JBS, e 

mostrando solidariedade ao Vereador GUIDO MUTRAN, em relação aos descasos da 

Celpa. Vereador RONALDO CHAVES, congratulou-se com o Vereador GILSON SILVA 

em relação a entrega de casas do Residencial Tiradentes, frisando que no Governo 

anterior houve picaretagem e pilantragem, pois as casas foram entregues sem 

nenhuma estrutura básica, não tendo inclusive um local definido para prédios 

comerciais, alinhavou. Ressaltou que vem dando apoio a Administração de JOÃO 

SALAME, mas respeitosamente, porém alguns Secretários têm de se colocar em seus 

lugares, não podem ficar fazendo graça e precisam tratar os Vereadores com respeito 

para que haja sintonia entre os Poderes, acrescentou. O Vereador PEDRO SOUZA, Líder 

do Governo, pediu que o orador colocasse o nome dos Secretários, para conhecimento 

do Prefeito, no sentido de que não fiquem todos na vala, argumentou. Vereadora JÚLIA 

ROSA, disse que as manifestações colocadas em relação a falta de respeito de algumas 

Secretarias Municipais, serve de alerta para o Líder do Governo, nos sentido de que 

seja dado novos rumos na Administração enquanto é tempo, asseverou. Concluiu 

dizendo que não está há vinte anos nesta Casa com seis mandatos por acaso e temos 

de ter humildade para reconhecer quando estamos errando. Vereador GILSON SILVA, 

sugeriu os Secretários sejam convidados a vir nesta Casa, para que coloquem as 

coisas a limpo, pois certamente o Prefeito não comunga com este tipo de situação. 

Vereador ALECIO STRINGARI, disse que a responsabilidade do Ensino Médio é 

responsabilidade do Governo do Estado, mas há descaso, pois as escolas estão caindo 
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sobre as cabeças de alunos, por isso temos de cobrar e fazer pressão, sugeriu. Em 

relação a criação de novos Municípios, frisou que é uma realidade, há muito déficit, 

mas em 2016 algumas comunidades de nossa região serão beneficiadas. Ressaltou que 

a Empresa de Telefonia OI, havia tomado o sinal da região do Rio Preto, mas teve 

sensibilidade e o está devolvendo inclusive com instalação de uma torre de captação, 

agradecendo o apoio que teve dos Vereadores, frisando que sem eles nada aconteceria. 

Com a palavra o Vereador PEDRO CORREA, disse que esteve presente em um Fórum 

envolvendo a Casa da Criança de Marabá, juntamente com a Vereadora JÚLIA ROSA, 

frisando que os debates foram importantes pelas colocações da forma com é feita e 

proteção das crianças de Marabá. A Vereadora JÚLIA, disse que o Fórum foi de grande 

importância, principalmente quando o assunto é sobre a proteção de menores 

adolescentes. Retomando a palavra o orador parabenizou o Diretor do Procon, por ter 

mandato documento pedindo apoio desta Casa para que se engaje na luta. Mais adiante 

disse que está insatisfeito pelo fato de que muitas coisas não estão caminhando como 

devem, frisando que prevê que poucas coisas boas acontecerão no Município a nível 

Federal. Reportando-se a Postura do Município, colocou que cartões postais de Marabá 

como a Orla SEBASTIÃO MIRANDA e alguns canteiros da Cidade estão desprezados e 

entregues as baratas e muitas ruas estão sem sinalizações, porém nenhuma 

providência é tomada, estamos ás vésperas de um grande veraneio e o órgão 

competente não faz nada. Temos de cobrar e buscar maneira de se fazer ações 

concretas ou corremos o risco de não sermos reeleitos nas próximas eleições, alertou. 

Vereador ADELMO, disse que o DMTU, é o órgão que mais arrecada, mas não aplica os 

recursos em sinalizações na Cidade.      

      Antes da apresentação, discussão e aprovação de matérias, foi 

colocado em discussão e votação o pedido do ex-Prefeito MAURINO MAGALHÃES, para 

uso da tribuna desta Casa em uma Sessão Ordinária. A Vereadora VANDA AMÉRICO, 

disse que vota contra reiterando as suas colocações feitas no início da Sessão, 

acrescentando que MAURINO, após todas as falcatruas, malversações e mazelas de seu 

desastrado Governo tenta ganhar espaço para futuras tramas políticas. A vereadora 

TOINHA, disse que é contra a vinda de MAURINO, não tem porque e nem cabimento vir 

a esta Casa, pois cometeu muitas falhas e tem de responder na justiça, afirmou. O 

Vereador GILSON SILVA, disse que e favorável a vinda do ex-Prefeito, desde que 
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venham a ACIM e todos os credores que foram prejudicados, bem como que seja 

solicitado reforço policial, sugeriu. Após as discussões a vinda de MAURINO 

MAGALHÃES nesta Casa, foi aprovada com 11 (onze) votos favoráveis e 9 (nove) contra 

e conforme anuência do Plenário acontecerá no segundo semestre deste ano. 

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 52/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA TRAVESSA RIO PRETO, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO VALE DO 

ITACAIÚNAS, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 56/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO 

E/OU ASFALTAMENTO, NA TRAV. SÃO FRANCISCO, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO 

LIBERDADE, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 58/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO 

E OU ASFALTAMENTO NA AVENIDA MANOEL MOURA, LOCALIZADA NO BAIRRO DA PAZ, COMPLEXO CIDADE 

NOVA.  

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 48/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO COM CHAFARIZ NA VIL BELO 

VALE, NO PROJETO DE ASSENTAMENTO - PA BELO VALE, KM 16. Nº 47/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, A INSTALAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA NA VILA BELO VALE, 

LOCALIZADA NO PROJETO DE ASSENTAMENTO - PA BELO VALE, KM – 16. 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 61/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E COLOCAÇÃO DE BUEIROS 

NA AVENIDA ARAGUAIA, EM TODA SUA EXTENSÃO - MORADA NOVA. Nº 60/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA RUA JOÃO ROCHA EM TODA SUA EXTENSÃO, NO BAIRO MORADA NOVA. Nº 59/2013 - SOLICITA 

UMA LINHA DE TRANSPORTE ALTERNATIVO PARA A COMUNIDADE DA VILA SORORÓ - NESTE MUNICÍPIO. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 93/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS RUAS TIÃO MIRANDA, 

GERALDO VELOSO, RUA PERNAMBUCO, RUA CEARÁ E ANTÔNIO DE SOUZA, NA VILA SORORÓ, MUNICÍPIO DE 

MARABÁ. Nº 96/2013 - SOLICITA A AMPLIAÇÃO DA EMEF - JEAN PIAGET, NA VILA SANTA FÉ, MUNICÍPIO DE 

MARABÁ.  

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 55/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO 

ARTESIANO COM CHAFARIZ NA PRAÇA DA VILA SANTA FÉ. Nº 57/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA "U" NORTE, KM 07, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimento do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 56/2013 - REQUER CONVITE AO DIRETOR LOCAL DA CELPA PARA PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS A CERCA DE VARIOS ASSUNTOS.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 
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Nº 38/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA NA VIA V.120 DA FOLHA 11, EM TODA SUA EXTENSÃO. Nº 42/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO, 

TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA VIA V. 106 DA FOLHA 10, EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO 

NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 46/2013 - SOLICITA A COBERTURA DA QUADRA DE ESPORTES SITUADA NA RUA 

FLORIANO PEIXOTO, RESIDENCIAL VALE DO TOCANTINS, SÃO FÉLIX. Nº 48/2013 - SOLICITA A DESAPROPRIAÇÃO 

DO ANTIGO GALPÃO QUE SERVIA COMO MARCENARIA DA OBRA KOLPING DO BRASIL, BAIRRO BELO 

HORIZONTE, PARA CONSTRUÇÃO DE CRECHE INFANTIL.  

Requerimento do Vereador ORLANDO SILVA ELIAS. 

Nº 46/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE 02 (DOIS) POÇOS ARTESIANOS PARA O 

BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA (COCA-COLA). Nº 47/2013 - SOLICITA POÇO ARTESIANO E CHAFARIZ NA 

ESCOLA INÁCIO MOITA. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 55/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 31, ENTRE AS QUADRA 04 E O MOTEL LEBLOM, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 56/2013 - 

SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA RIO GRANDE DO SUL, NO TRECHO ENTRE AS 

AVENIDAS TOCANTINS E MINAS GERAIS, BAIRROS BELO HORIZONTE E SÃO MIGUEL DA CONQUISTA. Nº 57/2013 - 

SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 27, ENTRE AS QUADRAS 

05, 10 E 20, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimento da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 59/2013 - REITERA O REQUERIMENTO Nº 042/2013, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO DE SAÚDE NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA - NÚCLEO 

CIDADE NOVA.   

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 54/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL OBRAS DE DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DOUTORA OLINDA, BAIRRO DO AEROPORTO - KM 02. Nº 55/2013 - SOLICITA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA DOUTOR PINTO AREIA, 

BAIRRO DO AEROPORTO - KM 02.  

Requerimento do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 29/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E/OU 

ASFALTAMENTO NA RUA ENTRE AS QUADRAS 28 E 29 DA FOLHA 06.   

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 55/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE PORTAIS DE VERÃO NOS BALNEÁRIOS 

DE MARABÁ, PRAIA DO TUCUNARÉ, PRAIA DO GELADINHO E PRAIA DO ESPÍRITO SANTO. Nº 52/2013 - SOLICITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E SANEAMENTO NA RUA JARBAS PASSARINHO, NOVO SÃO FÉLIX, MARABÁ-PA. Nº 

53/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E SANEAMENTO NA RUA LEBLON, BAIRRO FRANCOLÂNDIA, 

MARABÁ-PA.   

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 
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Nº 49/2013 - SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE CASA LOTÉRICA NA VILA SANTA FÉ. Nº 

50/2013 – SOLICITA EXTENSÃO DE LINHA DE ÔNIBUS ENTRE OS BAIRROS LIBERDADE E NOVO HORIZONTE.      

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 48/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL NA 

VILA SANTA FÉ - ZONA RURAL. Nº 51/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA DE ESPORTES COBERTA COM VESTIÁRIO, NA ESCOLA MUNICIPAL JOÃO ANASTÁCIO DE QUEIROZ. Nº 

53/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A COBERTURA DA QUADRA ESPORTIVA DA ESCOLA MARIA DE 

JESUS SOARES.                                                              

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 9/2013, do Vereador GUIDO 

MUTRA JÚNIOR, CONCEDE "TÍTULO HONORÁRIO DE CIDADÃO MARABAENSE" AO SR. FRANCISCO 

EDVAN DE OLIVEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS  

Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2013, do Vereador GUIDO 

MUTRAN JÚNIOR, CONCEDE "TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO" AO JORNAL DIÁRIO DO PARÁ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 71/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, INSTITUI A SEMANA DE PREVENÇÃO DE DOENÇAS DO CICLO GRAVÍDICO-PUERPERAL NO 

MUNICÍPIO DE MARABÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto de Lei nº 72/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, A ASSOCIAÇÃO LIONS CLUB 

DE MARABÁ ITACAIÚNAS. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 15/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, CRIA A 

FEIRA DE ARTE, ARTESANATOS, COMIDAS E BEBIDAS TÍPICAS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em 

votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 16/2013, do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA, 

DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DO POLO DE APOIO PRESENCIAL DE MARABÁ, ATRAVÉS DO SISTEMA 

UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL (UAB), EM QUE SE OFERTAM CURSOS DE GRADUAÇÃO E PÓS-

GRADUAÇÃO A DISTÂNCIA, CELEBRADO ENTRE O MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E CULTURA (MEC), 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MARABÁ E INSTITUIÇÕES DE ENSINO SUPERIOR (IES) PARCEIRAS. Após 

as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi 

aprovado por unanimidade. 
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Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Anteprojeto de Lei nº 13/2013, da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES, 

DISPÕE SOBRE A MANUTENÇÃO, PELO MUNICÍPIO, DE UM IMÓVEL PARA SERVIR DE APOIO A 

PACIENTES ORIUNDOS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ E QUE ESTEJAM EM TRATAMENTO DE SÁUDE EM 

BELÉM PELO TFD,E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado 

por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 64/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, 

AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O PROGRAMA MUNICIPAL DE MICROCRÉDITO 

DESTINADO A EMPREENDEDORES INDIVIDUAIS, TRABALHADORES POPULARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e Projeto 

encaminhado para a Comissão de Trabalho, Indústria, Comércio, Agricultura e 

Economia. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação com o Substitutivo, ao Projeto de Lei nº 67/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO, CEDER A INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS PÚBLICAS CRÉDITOS 

DECORRENTES DE COMPENSAÇÕES FINANCEIRAS, PELA UTILIZAÇÃO DE RECURSOS HÍDRICOS, 

PARA GERAÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de 

Finanças e Orçamento. 

                                         Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


